

市民接力帮扶早产三胞胎 九旬老人捐款千元

□记者 王春霞

本报讯 两天来,晚报关于鲁山早产三胞胎的报道引发强烈关注,不少市民通过各种方式献爱心。昨日,三胞胎的父亲耿延辉向记者讲述了那些感动瞬间。

耿延辉告诉记者,12月13日下午3时许,一位年逾九旬的老爷爷在家人陪同下赶到平煤神

马集团总医院门口,将1000元现金交到他的手中,并嘱咐他好好给三个孩子看病,他问出该老爷爷名叫殷沛然;12月13日晚,市民程先生找到守候在医院儿科新生儿重症监护室门口的耿延辉,送上捐款300元。

还有一些热心人通过网络为三胞胎送上爱心。网友刘轶群在“掌上鹰城”上留言道:“作为双胞胎早产儿的父亲,我也经

历过漫长的煎熬和折磨。刚才终于联系上了患儿的父亲,送上了一点点自己的心意和叮嘱,愿孩子们早日康复,全家团聚!”耿延辉说,刘轶群和他的朋友们已捐款870元。

此外,市民李艳歌通过银行转账捐了100元,网友“lillian”通过微信捐款200元。还有一位市民通过微信红包发来200元,请记者代转,并附言“希望三胞

胎宝宝赶快好起来,健健康康成长”。

另据了解,截至昨日下午4时,市志愿者协会通过腾讯公益平台发起的《早产三胞胎盼回家》募捐项目,已有686人次参与捐款,捐款额已达2183022元。

追踪报道

两位老诗人 寒冬赴马街 与村民“吟诗作对”

□记者 娄刚

本报讯 “滴水冰冻天酷寒,曲艺之乡春意冉。敬老院里欢笑语,高雅厅堂朗声连。逾古金声析凿意,骚人和唱绣诗篇。满榭沉醉仙境里,厚意盈杯话明天。”昨天,市三苏诗社两位老诗人薛海文、李自玉来到宝丰县马街村敬老院举办诗词讲座。

据了解,今年11月,薛海文在市区两所高校为大学生诗歌爱好者讲课时,宝丰10多位爱好者不辞辛苦大老远跑来听课打动了。他觉得,与其让这么多人跑腿,不如自己辛苦一点儿去宝丰讲课。于是他和宝丰县诗友、马街村敬老院的主办人张群堂约定,在马街敬老院举办诗词讲座。

当天上午,冒着严寒,薛海文、李自玉两位年逾七旬的老诗人驱车30多公里来到敬老院,为聚集在这里的20多位中华诗词爱好者作古体诗创作方法讲座,他们以名家诗作为例开讲,并现场赋诗。现场气氛热烈,诗友收获满满。

圣诞将至 饰品热销

昨天上午,在市区优越路中段某饰品店前,顾客在选购圣诞树。圣诞将至,市场上五光十色的圣诞饰品颇受青睐,销售量非常不错。

本报记者 彭程 摄



郟县前谢湾村发现清代姊妹砖刻

专家:屋主与皇家有密切关系

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 近日,国家级传统村落郟县黄道镇前谢湾村发现两块清代的姊妹砖刻。后经文物部门分析,当时的房主与皇家有密切关系。昨天,记者赴该村采访。

昨天上午,记者与郟县文物管理所所长魏如江来到前谢湾村。村干部告诉记者,目前村里正在对多处年久失修的传统民居进行抢救性保护,12月13日,修缮人员在村民王元鼎家的老宅正房屋脊中央发现一块砖刻“天子万年,大清辛未,荆山书”的纪年砖刻(右图),随后又在东厢房发现砖刻有“肯

堂肯构,同治十一年,大水书”的姊妹砖刻。

魏如江仔细观察后说,辛未应为1871年,同治十一年应为1872年。肯堂肯构是个成语,意思是儿子能继承父亲的事业。“天子万年”是祝颂皇帝万寿无疆的,一般铸在钱币上,用在房脊上的实为罕见,说明这家主人与当时的皇家有着密切关联。从落款看,荆山和大水应是当地的书法家或工匠。

前谢湾村村干部告诉记者,此宅现在的主人在郑州工作居住。村上的老年人都讲此宅始建人姓名不详,有功名,诰封奉政大夫,挂匾一副,道光十九年兵部尚书授匾一副,字迹不详,



“文革”时已损坏。此宅的房屋传至王氏十五祖王忠本至今百

余年都未曾修缮,可见当时的建筑水平有多高超。

鲁山首批 餐饮“红黑榜” 出炉

□记者 范丽萍

本报讯 12月13日下午,鲁山县首批餐饮单位“红黑榜”向社会公布,其中30家登上“红榜”,两家进入“黑榜”。

据悉,入“红榜”的餐饮经营单位必须是能够亮证公示、设施设备健全、食品安全可追溯、环境良好、诚信服务等信得过单位。对于不积极整改,违反食品安全法律法规和规章要求,存在食品安全隐患,被媒体曝光或被群众投诉举报且查证属实等情况的,直接列入“黑榜”。此次,鲁山县新汽车站院内车站快餐部和新汽车站北门的武汉热干面两家餐饮单位进入“黑榜”。

“‘红黑榜’不是一成不变的,而是动态管理,如上‘黑榜’的餐饮单位通过整改达标可以从‘黑榜’除名,而上‘红榜’的餐饮单位如有违法行为,也会进入‘黑榜’行列。”昨日下午,据鲁山县食药监局有关负责人介绍,他们通过鲁山电视台、鲁山食药微信平台等多渠道向社会公布了“红黑榜”名单,收到了良好的社会反响。

四辆超载大货车“组团”野蛮闯卡 狂奔30余公里被截

□记者 胡耀华

本报讯 12月13日凌晨4时许,311国道鲁山县马楼乡至张官营镇道路上,四辆大货车因超载严重强行闯卡。鲁山县交通执法人员跟踪取证30余公里,最终在张官营镇境内将其拦截。

昨天上午,该县公安交警大队副大队长宋志学说,当时他和

队友在鲁山县沙河大桥附近与该县交通执法局联合开展大气污染防治攻坚战夜查。凌晨4时许,四辆重型货车由北向南突然驶来,由于其有超载嫌疑,执法人员示意对方停车检查,四辆货车不但不停,反而加大油门强行闯卡,直奔叶县方向。执法人员随即拉响警笛驾车追赶,并通过车内喇叭向对方叫停,对方不仅不听,还左躲右闪阻挡执法车

超越。见此,执法人员只好通知前方执法检查队设卡拦截,同时紧随其后驾车30余公里跟踪取证,最终在张官营镇境内将嫌疑车辆堵在路上。

“我们是凌晨4点21分接到的拦截请求,随后将两辆警车打开警灯横在路上,并在车前摆上锥桶,不久果然有车辆赶来。”该县交警王光远告诉记者,他们用手电筒大老远示意对方停车,四

辆车终于停下来,但在接受检查时,其中一名司机弃车而逃。

据悉,后经交通执法局检测,四辆货车均属严重超载。目前,除一名司机在逃外,另三辆货车上的司机均因拒绝、阻碍国家工作人员依法执行公务,被分别行政拘留7天,并处罚款300元。四辆货车的违法行为,也被鲁山县公安交警大队依据《道路交通安全法》进行了处罚。